

# 今年月餅漲價成定局

## 原料價格上漲加重成本 市場總體仍供大於求

香港文匯報訊 綜合中新社及經貿通24日報導，隨着中秋節的臨近，各地月餅市場再起硝煙，較之去年，市民的消費行為明顯趨於理性化，商家的營銷策略從價格戰向企業形象宣傳轉變。而受原材料價格上漲等因素影響，各地最近上市的月餅價格，均比去年上漲了一到兩成。

中秋月餅年年「開戰」，源於其中的高利潤。雖然目前離中秋節還有半個多月，但月餅廣告已是滿天飛，月餅攤檔早已安營紮寨，「戰火」已經燃起。

### 中高檔月餅多用於送禮

中秋月餅的主要生產經營商家是酒店和食品企業。記者在市面上留意到，商家目前的市場戰法，轉向借中秋之月宣傳企業形象，而往年熱衷於打的價格戰，其硝煙味在節前的市面上變得越來越淡。

從目前的訂購和零售狀況上看，市民的消費行為比去年明顯趨於理性。月餅商家介紹，市民購買一些上百、乃至上千元一盒的中高檔月餅，主要是用於送禮，很少有用於自己享用的，但銷售狀況不錯。銷售勢頭最旺的，是一些包裝簡潔，每盒價格在幾十元至一百元之間的月餅。而現在的月餅商家越來越注重形象包裝，其中增加的宣傳成本自然轉嫁到了市場。

### 學者：產品質量下功夫

業內人士稱，受糖等原材料價格上漲的影響，2011年的月餅漲價已成定局。如一級白砂糖現貨價格在每噸8,000元左右；雞蛋每斤5元以上；麵粉、蓮子等農產品及人工等成本都在增加。



■中秋節將近，各地月餅市場紛紛上市，價格均比去年上漲了一到兩成。 新華社

北京工商大學教授洪濤表示，月餅是季節性很強的商品，銷售周期短，原材料價格上漲會對其產生較大影響。但成本只是月餅定價的一個參考因素。目前，月餅市場總體供大於求，企業在定價時也需考慮市場需求因素。同時，月餅市場是充分競爭的市場，生產企業眾多，只有質量高、有特色的產品才能賣出高價。

廠家應綜合考慮多方面因素制定價格，避免價格上漲對消費者產生過大影響。單純通過價格上漲的方式消化成本，而不從技術、產品質量、特色上下功夫，最終損害的是企業自己的利益。雖然價格杠桿的調整是市場自主行為，但過度的價格波動對消費者和生產者都沒有好處。

# 天安門城樓八幅名畫離奇「消失」

據《新京報》報導 北京天安門城樓發生藏畫丟失。作品捐贈人之一，黑龍江省美術家協會主席吳團良表示，北京紀檢部門介入調查。據稱，有8幅名畫去向不明，有關部門已收到匿名舉報。天安門管委會表示調查後才能回覆。

### 紀檢部門上門調查

據報導，匿名舉報中羅列出8幅上世紀90年代、由7位書畫家贈送給天安門城樓的書畫作品下落不明。在舉報人的「消失」書畫名單裡，有黑龍江省美術家協會主席吳團良繪製的《路在何方》。吳團良表示，一周前北京紀檢部門到哈爾濱調查天安門城樓藏畫「丟失」情況，他還給出書面證言。

據報導，天安門管委會工作人員說，政府機構也會借用天安門管委會的藏畫，比如某個會議廳需要佈置，所以有的藏畫是「有眼無畫。」天安門城樓的藏畫是固定資產，無論藏畫丟失與否都是管委會內部的事情。針對畫作下落不明一事，天安門管委會有關負責人表示要調查才能回覆。

# 黑龍江再現野生東北虎蹤

據新華網哈爾濱24日電 黑龍江省森工總局下屬東方紅林業局近日發現野生東北虎足跡。2005年至今，東方紅林區內共發現虎蹤170餘次。

東方紅林業局西南岔經營所養牛戶劉德遠說，他的一頭幼牛近日在附近山上被野獸捕食。他共在山上放養了20多頭牛，7月底上山點查時，在一條小溪旁發現了幼牛被野獸啃食過的殘骸，地面留下多枚梅花狀爪印，他懷疑有老虎，不敢繼續尋找，立即報告了林場。

經該局野生動物保護部門和東北虎監測人員踏查判定，捕殺幼牛的是一隻野生東北虎。

東方紅林業局位於黑龍江省完達山東部地區，這裡是中國野生東北虎棲息的重要區域。2005年至今，東方紅林區內共發現虎蹤170餘次。

# 成都龍鳳胎熊貓 網友命名真真巧巧

據新華社24日報導 經過近20天的網絡徵名，成都今年出生的首對大熊貓龍鳳胎24日被正式取名「真真」和「巧巧」。

今年8月4日，成都大熊貓繁育研究基地12歲的雌性大熊貓「奇珍」順利產下了一對寶寶，這是今年成都誕生的首對大熊貓龍鳳胎。從4日起，成都熊貓基地聯合騰訊大成網、微成都，在騰訊微博上啟動了「愛成都、愛家園——我為龍鳳寶寶來取名」的公益系列活動，邀請廣大網友為這對熊貓寶寶取名。近2萬名網友通過微博參與了活動，近3,000名網友參與了投票。根據網友投票情況，經成都大熊貓繁育研究基地核准，獲選名字最終為：「真真」「巧巧」。

# 甘肅40人食物中毒3死7危

香港文匯報訊(記者 王岳 蘭州報導) 8月23日晚，甘肅隴西縣文峰鎮發生一起群體食物中毒事件，截止24日上午12時，共有40名患者到隴西縣第二人民醫院檢查治療，其中3名患者經搶救無效死亡，7名危重症患者由專家組正在全力搶救之中，其他人住院輸液留觀，體徵平穩，部分來院檢查後體徵正常已回家休養。

據了解，患者均在文峰鎮交通路十字一處燒雞粉攤點食用燒雞粉後呈現中毒症狀。當地宣傳部門確認了這一消息。警方於24日凌晨已對攤主進行了控制，對剩餘物進行了封存取樣送檢。

# 網曝副縣長「性愛日記」 與煤老闆共享二奶

據《南方日報》24日報導 「和小媛認識有一年了，從第一次到現在總共見面21次，做愛57次，平均單次見面2.71次。每次見面，我都寫高「正」字記流水賬……如果M再在花果山煤礦搞個井口，一合加一換，不管有理沒理，五台煤礦二號井自然就到M名下了……我得15%乾股……」

### 送修電腦洩性愛日記

23日，網友「白龍空中飛舞」於貓撲論壇上傳上述名為《恩施副縣長送修電腦曝出日記：副縣長與煤老闆共享二奶》的帖子。網帖曝出的日記曝出該副縣長與煤老闆M共享二奶「小媛」，並提及與M合謀策劃借招商引資開採該縣滑石板煤礦資源，並將五台煤礦二號井轉至M名下事宜。網帖直指湖北恩施來鳳縣副縣長鄧國建。鄧國建昨日回應稱，網帖所言均不屬實，其本人已向公安機關報案。

網帖所曝日記從2004年10月14日連載到今年6月27日，共43篇。

### 當事人稱無中生有

網帖一經發出，立即引來大量網友關注，並被轉載至各大論壇。網帖中所說之事，與現實有諸多吻合。鄧國建表示，網帖反映的情況不是事實，是無中生有，對其進行侮辱謾罵，「整個帖子發的東西都是不存在的。」

鄧國建稱，已將此事向鳳來縣相關領導匯報，該縣已組織了專門的調查小組，一定會將這個事實查清。他表示：「對於這個事情，我個人歡迎新聞媒體來調查監督，把真相公佈出來。」

鄧國建認為，之所以網絡上會出現這類帖子，不排除是因為今年正值換屆年，有人故意陷害。

# 江蘇夫婦來港超生判罰25萬



■國家政策規定：父母戶籍在內地，不管在什麼地方生育，只要是不符合照顧生育政策的，都要受到超生處罰。

據《揚子晚報》報導 江蘇常州市一對夫婦為逃避「超生」罰款，想出來港超生，但最終被計生部門追繳25萬元人民幣社會撫養費。

2007年4月，尹某、龔某夫婦生育下一男孩，可夫妻二人還想再生一個。求子心切的夫妻想出了「赴港超生」的辦法。為了保險起見，2008年4月和11月，兩人還分別取得尼日爾共和國永久居留證。

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導) 繼此前發佈報告揭露阿迪達斯、李寧等知名品牌的供應商向中國江河排放環境激素類物質後，國際知名環保NGO組織綠色和平於23日又發佈其最新調查報告指出，前述兩家企業等品牌的產品中含有「環境激素」，對生物的性發育產生影響。該組織呼籲相關品牌盡快作出無毒承諾，並制定有明確時間表的行動計劃。對此，李寧公司發表聲明予以否認，稱其產品符合歐盟REACH標準。

據綠色和平污染與防治項目主任張凱介紹，今年4月至5月間，該組織在中國、英國、阿根廷等全球18個國家採購了15個服裝品牌的78件樣品，並將這些樣品送至具有資質的第三方實驗室進行檢測，結果顯示，包括阿迪達斯、李寧等在內的2/3的樣品含有「環境激素」，即壬基酚聚氧乙烯醚(NPE)。

### 環境激素可影響性發育

據了解，NPE在紡織生產中常被用作表面活性劑，被排放到環境中會迅速分解成壬基酚(NP)。NP是一種公認的環境激素，能夠模擬雌激劑，對生物的性發育產生影響，並干擾生物的內分泌，對生殖系統具有毒性。同時，NP能通過食物鏈在生物體內不斷蓄積，即便排放的濃度很低，也極具危害性。中國政府在今年年初已將NPE和NP加入《中國嚴格限制進出口的有毒化學品目錄》。

### 李寧公司稱符合歐盟標準

針對上述問題，李寧公司在此間發佈相關聲明稱，該公司現有供應商均嚴格執行並符合國家的環境保護標準和歐盟REACH標準，並表示，將在8至10年間，在李寧公司的全部產品的整個生產環節過程中，減少和消除影響環境的化學物質，全面實現環境友好型排放。該公司將在六個月內制定出詳盡的計劃，並會在《李寧公司企業社會責任報告》中陸續披露行動進展。

不過，綠色和平昨日對此表示，該組織認為李寧公司的承諾並沒有反映出其完全淘汰有毒有害物質的決心，並且缺乏相應的措施來保證其「去毒」過程是公開透明的。

2009年3月25日，龔某在香港仁安醫院又生了一男孩。可是當他們帶着新生兒回到家後，收到了人口和計劃生育局對他們徵收社會撫養費的決定書。

收到決定書不久，尹某、龔某向武進區人民政府提起行政覆議，覆議維持了區人口和計劃生育局的具體行政行為。隨後尹某、龔某又向法院提起行政訴訟，要求撤銷社會撫養費徵收決定書。

尹某、龔某認爲其已取得尼日爾共和國的永久居留證，並還獲得了常州市僑務辦公室出具的華僑證明，符合當時國家對華僑的身份認定標準，業已取得華僑身份。且其次子是在香港出生的，是香港特區的永久性居民，其社會撫養義務由香港政府來履行，未違反《計劃生育法》的相關規定。

### 法院：事主不符華僑身份

法院調查審理後，確定了尹某、龔某的條件不能達到華僑身份的條件，因為中國對華僑是有明確規定的，華僑是指定居在國外的中國公民。

所謂定居，就是指中國公民已取得所在國長期或者永久居留權，並已在所在國連續居留兩年，兩年內累

計居留不少於18個月。而尹某、龔某夫婦雖取得了尼日爾共和國永久居留權，但仍定居在國內，戶籍在武進，並不符合國家有關華僑的規定。

2007年，國家人口計生委明確，對只取得某一國長期或永久居留權，但從未在該國生活的中國內地居民，應按中國內地居民有關政策執行。

### 內地戶籍 在哪超生均要罰

2010年，國家人口計生委再次明確，夫妻雙方均為內地居民，在國外、境外生育的子女回內地居住，辦理了入戶手續或兩年內累計居留滿18個月的，在適用各地人口和計劃生育政策規定時，應當計算該子女數。也就是說，只要父母戶籍在內地，不管在什麼地方生育，只要是不符合照顧生育政策的，都要受到超生處罰。其赴港所生子女自出生後，一直在大陸生活，並接受大陸的社會撫養，在內地居留已滿18個月，按規定，應受江蘇省的計生政策制約。

經法院對尹某、龔某詳細解釋法律規定和對華僑的政策規定後，夫婦二人繳納了25萬元社會撫養費，並撤回起訴。

# 京滬UFO疑火箭剩餘燃料擴散



香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導) 20日晚出現在京滬夜空的神秘巨型發光體，比月亮大數百倍，一時，有關UFO駕臨京滬的傳聞甚囂塵上。有學者認爲，很有可能是火箭剩餘燃料擴散所致。但中國科學院紫金山天文台研究員王思潮說：「這是一起重大UFO事件，不明飛行物是特殊的空間飛行器，用人類的飛行器很難解釋。該飛行器高度是在空間，和楊利偉飛船高度差不多，飛得很慢。」

20日晚，南航CZ6554客機的飛行員在上海萬米高空看見神秘巨型球狀發光體，據稱當晚有數十個飛行在上海上空的機組均有目睹；與此同時，諸多網友亦指出，北京上空也出現上述發光體，並比月亮大數百倍，先是逐漸膨脹，隨後慢慢變淡，直至消失。一時，有關UFO駕臨京滬的傳聞甚囂塵上。

### 專家：火箭燃料反射陽光形成

不過，《東方早報》24日援引前《環球科學》首席編輯、現任科學松鼠會頻道主編虞駿稱，迅速膨脹的氣泡可能是由某種噴氣推進裝置(類似火箭)熄火之

後，剩餘燃料在太空中迅速擴散所形成。且按照虞駿的粗略計算，產生氣泡的地點大致在甘肅、青海和新疆的交界處的高空中。

報稱稱，據6月下旬夏威夷天文台公佈的一段視頻證明，類似的神秘氣泡並不是首次在地球上出現，最後此事與當天美國加利福尼亞州范登堡空軍基地發射的洲際彈道導彈關聯在了一起。天文學家Phil Plait解釋說，末級火箭熄火時，洲際導彈已經位於絕大多數大氣之上，基本處在近似真空的太空之中，剩餘燃料在這種環境下會迅速膨脹形成球殼，反射高空中未被地球遮擋的陽光，在高速運動的同時迅速稀釋變淡。

虞駿認爲，20日出現在京滬上空的很可能跟夏威夷事件一樣，是某個航天器在太空中洩漏燃料而形成的迅速擴散的氣泡。他表示，儘管當時京滬地區太陽下山將近2個小時，但在中國西北地區上空，陽光仍然能夠照亮這團不斷膨脹的氣泡，隨着這團燃料雲的擴散和稀釋，它們反射陽光的能力也在迅速減弱，最終消散在夜空中之中，而從位置上，從其在甘肅、青海、新疆的交界處的高空中，半徑至少550千米。